

# Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ  
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 103 (2303)

Цена 1 коп.

среда,

28

декабря

1983 г.

## На первом месте

В соревновании среди цехов комбината за 25 декабря первое место присуждено цеху технологического транспорта. План вывозки руды выполнен на 100,2 процента, вскрыши — на 109,3.

Впереди смены белазистов, руководимые А. М. Орловым (оленегорский карьер) и С. А. Игуменовым (жирногорский и Я). Лучших результатов достигли экипажи, возглавляемые Г. В. Дмитриевым и А. И. Дубенко.

**Г. ЛЕБЕДЕВА.**  
Инженер по соревнованию.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### ОГНИ АГИТПУНКТОВ

С первых дней подготовки к выборам в Верховный Совет СССР действенная массово-политическая работа развернута в агитпунктах города, их 16.

Готовятся к проведению отчетно-выборной кампании в агитпунктах горно-обогатительного комбината. Они действуют в Доме культуры, Дворце спорта, профтехучилище, Доме пионеров, музыкальной школе и школе № 7.

Большая работа развернута в агитпункте треста «Сезанцевитремент» — в школе № 15. Здесь налажено дежурство агитаторов, ведется прием избирателей, оформлена соответствующая наглядная агитация. Активно приступили к подготовке к избирательной кампании в агитпунктах механического завода.

**Г. МАКСИМОВА.**  
Секретарь горисполкома.

### ВЫДВИНУТ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ

Прошло собрание трудящихся цеха технологического транспорта по выдвижению кандидатур в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР по Кировскому избирательному округу № 222.

Единодушно выдвинута кандидатура кандидата в члены КПСС, крановщицы цеха технологического транспорта Людмилы Ивановны Захарчук.

х х х

Собрание трудящихся по поддержанию кандидата в состав окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР Л. И. Захарчук состоялось в управлении комбината, в других цехах комбината.

## На финише года • На финише года ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

Считанные дни остались до юбилея 1983 года, который для трудящихся нашего комбината был нелегким. В целом коллектив комбината в третьем году одиннадцатой пятилетки значительно улучшил свою работу по сравнению с предыдущим годом. За одиннадцать месяцев 1983 года реализация продукции составила 107,1 процента, добыча руды — 103,8, выработка концентрата — 104,6, производство вскрыши — 110 процентов.

Производительность труда на одного работающего по валовой продукции составила 102,9 процента по сравнению с соответствующим периодом 1982 года.

По итогам работы первого и второго кварталов этого года во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив комбината были присуждены соответственно третье и второе места, а в городском социалистическом соревновании — переходящее Красное знамя городского комитета партии, горисполкома и горкома ВЛКСМ.

Отмеченные успехи в работе стали возможны благодаря добросовестной работе

трудящихся комбината и выполнению ряда важных организационно-технических мероприятий. На оленегорском карьере произведена частичная реконструкция железнодорожной транспортной схемы со строительством железнодорожной станции на горизонте +74 метра, поста на горизонте +86 метров и двухпутевого железнодорожного заезда до горизонта +62 метра. Выполненные работы позволили значительно улучшить транспортную схему, сократить время оборота и увеличить производительность локомотивосоставов.

Успешно ведется работа по внедрению на кирюногорском карьере 110-тонных самосвалов.

Большой вклад в улучшение работы комбината вносят передовые коллективы, показывая пример самоотверженного труда. Досрочно завершили годовые планы экипажи буровых станков, возглавляемые А. Р. Виткусом и И. В. Заичевым, экипажи 75-тонных самосвалов, где старшими водителями Е. К. Корнилов и А. Х. Востандиян. Намного превзошли свои годовые показатели экипажи, работающие по

методу бригадного подряда, А. П. Сычева, А. А. Смирнова, А. П. Никонова, А. М. Никифорова, Л. А. Шинкарева, А. Р. Гореликова, В. Н. Трифонова и другие.

Несмотря на достигнутые успехи в росте основных производственных показателей против 1982 года, коллектив комбината в 1983 году не справился с плановым заданием по бурению скважин и вывозки вскрышных пород. Причинами тому были плохие технические обслуживание горнотранспортного оборудования и низкий уровень его эксплуатации.

В наступающем 1984 году планово предусмотрено увеличение объемов вскрышных работ в целом по комбинату на 18,6 процента против 1983 года. Это потребует больших усилий всего коллектива комбината, серьезного улучшения технического обслуживания горнотранспортного оборудования.

В 1984 году на оленегорском карьере будет продолжаться начатая реконструкция железнодорожной транспортной схемы и дальнейшее ее совершенствование, что должно обеспечить вывозку

железнодорожным транспортом планируемых объемов вскрыши. Будет введен в эксплуатацию третий породный отвал, что позволит участку отвалов принять запланированные объемы вскрыши их пород. Для сокращения расстояния транспортировки горной массы автомобильным транспортом и увеличения его производительности предусматривается строительство на более низких горизонтах карьера двух автомобильно-железнодорожных перегрузочных складов.

На промплощадке Кировогорского рудника планируется закончить строительство комплекса объектов для технического обслуживания БелАЗов, будут продолжаться работы по дальнейшему внедрению самосвалов грузоподъемностью 110 тонн.

Для повышения надежности работы технологического оборудования на дробильно-обогатительной фабрике и увеличения его производительности будет произведена замена трех дробилок на первой и второй нитках дробления и шаровой мельницы, реконструироваться восьмая обогатительная секция и

выполнен монтаж дополнительной стадии магнитной сепарации на деслоте сепарации, что позволит повысить извлечение железа и концентрат и его качество.

В 1984 году продолжится совершенствование бригадной формы организации и стимулирования труда с широким применением коэффициента трудового участия по конечным результатам и переводом коллективов, работающих по бригадному подряду, на хозяйственный расчет. Такие меры помогут рабочим коллективам шире развивать творческую инициативу и на деле участвовать в управлении производством.

Для улучшения жилищных условий и улучшения трудящихся детскими дошкольными учреждениями планируется ввод 6,9 тысячи квадратных метров жилья и детского сада на 320 мест.

Поставленные задачи перед комбинатом выполнимы. А это значит, что у нас есть все необходимое для обеспечения нормальной работы в 1984 году.

**Е. ДЕЕВ.**

Главный инженер комбината.

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ



### Идет обмен

Необычно началась явочная 23 декабря у директора комбината. На нее были приглашены ветераны труда, передовики производства. Они то и были в этот день именинниками. Заместитель председателя профкома А. Г. Русаков вручил им новые профсоюзные билеты. Среди тех, кто в этот день получил новый профсоюзный билет, были А. В. Ткачев, А. И. Суцеза, которой директор комбината П. И. Зеленов также вручил медаль «Ветеран труда», Е. П. Гогонов, И. Е. Борсуки, И. И. Патраков, В. И. Филиппов, И. С. Кашеев и другие.

Вручение профсоюзных билетов на комбинате проходит в торжественной обстановке на рабочих, партийных и профсоюзных собраниях. Уже большинство трудящихся комбината получило профсоюзные билеты нового образца.

Фото А. КРАСНОБАБЦЕВА.

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПАРТГРУППА

На очередном заседании парткома комбината заслушан отчет партгруппы бурового участка Оленегорского рудника И. В. Сергачева о работе партгруппы по укреплению трудовой дисциплины в коллективе.

Партгруппа, руководимая Сергачевым, объединяет 18 коммунистов. Это большая мобилизующая сила. И примечательно то, что большинство коммунистов уверенно идет в авангарде соревнования за успешное выполнение планов года и обязательств. В числе передовиков коммунисты А. Р. Виткус, И. И. Николаев, В. Яков

### В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА

и другие. Передовые экипажи, возглавляемые бурильщиками А. Р. Виткусом, А. П. Сычевым, и работающие по бригадному подряду, выполнили свои годовые обязательства в ноябре, пробурив более 40000 погонных метров взрывных скважин.

Объемы бурения на участке в этом году по сравнению с предыдущим возросли, возросла и производительность буровых станков. Однако план одиннадцатого месяца 1983 года по бурению участком не выполнен. Од

ной из причин этого явилась и резко ухудшившаяся трудовая дисциплина.

На заседании парткома комбината высказаны замечания по недостаточному уровню технического руководства производством, по снижению воспитательной работы и коллективе ИТР участка и другие. Партгруппе указано принять меры по коренному улучшению дел. Шире применять Закон о трудовых коллективах и постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о дисциплине.

На заседании парткома комбината рассмотрены и другие вопросы.

**В честь праздника**

В цехе технологической автоматизации и диспетчеризации прошли соревнования по пулевой стрельбе, посвященные Дню энергетика. В соревнованиях приняли участие представители четырех участков.

Сильных и самых метких определили мишени, которые лучше всех порезали спортсмены лабораторий автоматизации. Второе призовое место заняли стрелки эксплуатационники КИПа и третье место заняли радисты.

В личном зачете первое место занял Юрий Багавин с участка ТДиС. Второй результат показал Алексей Шукшин из лабораторий автоматизации и третий — Василий Печинников с участка КИПа.

**А. ПАРУБЕЦ.**  
Председатель совета физкультуры цеха ТАИД.

**Состязались конькобежцы**

В Оленегорске прошли соревнования на кубок областного совета ДСО «Труд» среди детско-юношеских спортивных школ и отделений по конькобежному спорту. 75 юных спортсменов из пяти городов Мурманской области состязались по программе спринтерского многоборья. Соревнования носили личный характер.

Среди оленегорских конькобежцев наибольшего успеха добилась учащаяся школы № 21 Лена Якубенко, выступающая среди 13—14-летних сверстниц. Со значительным преимуществом она стала победительницей по сумме очков четырех дистанций, выполнив второй взрослый разряд. Ее результаты на 500 метров — 52,8 секунды, на 1000 метров — 1 минута 47,1 секунды.

В этой же возрастной группе у юношей Алеша Алексеев тоже из школы № 21 занял второе призовое место. Среди девочек и мальчиков 10—12 лет вторыми призерами стали Светлана Кусяк и Сергей Фролов.

Сильнейшей среди юниорок (16—18 лет) оказалась Галина Шумилина, она выиграла все забеги. Роман Кочетов, выступавший среди старших (15—16 лет), был вторым на дистанции 500 метров, его время 47,7 секунды. И только случайное падение не позволило ему стать призером по многоборью. Все выше названные спортсмены — учащиеся школы № 15.

**В. АЛЕКСЕЕВ.**  
Тренер по конькам.

За редактора  
**В. Н. ХРУСТАЛЕВА.**

Наш адрес: 184284  
Оленегорск, ГОК,  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»  
Телефоны:  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 13403.

**За кадры**

Выпуск № 1



торыми школе заключает трудовое соглашение и которые выделяют на уроки труда необходимые материалы и инструмент. Такое сотрудничество, безусловно полезно обоим сторонам. Многие выпускники школы поступают в профтехучилище № 20. Полученные на уроках труда знания помогают им хорошо учиться.

**В. СЕРГЕЕВ.**

На снимках: на уроках труда.  
Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

ИЮНЬСКИЙ (1983 г.) ПЛЕНУМ ЦК КПСС ВЫДВИНУЛ СЕРЬЕЗНЫЕ ЗАДАЧИ В ОБЛАСТИ ВОСПИТАНИЯ МОЛОДЕЖИ И ПОДГОТОВКИ ИХ К ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. «МНЕ ХОТЕЛОСЬ БЫ ПОДЧЕРКНУТЬ, — СКАЗАЛ В СВОЕЙ РЕЧИ НА ПЛЕНУМЕ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС Ю. В. АНДРОПОВ, — ПАРТИЯ ДОБИВАЕТСЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК ВОСПИТАЛСЯ У НАС НЕ ПРОСТО КАК НОСИТЕЛЬ ОПРЕДЕЛЕННОЙ СУММЫ ЗНАНИЙ, НО ПРЕЖДЕ ВСЕГО — КАК ГРАЖДАНИН СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА, АКТИВНЫЙ СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА, С ПРИСУЩИМИ ЕМУ ИДЕЯМИ И УСТАНОВКАМИ, МОДЕЛЬЮ И ИНТЕРЕСАМИ, ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРОЙ ТРУДА И ПОВЕДЕНИЯ».

В ПРОЦЕССЕ ТРУДОВОГО ВОСПИТАНИЯ ВАЖНАЯ РОЛЬ ОТВОДИТСЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ РАБОТЕ.

**УРОКИ ТРУДА. КАКИМИ ИМ БЫТЬ?**

**ШКОЛА И ПРОФОРИЕНТАЦИЯ**

Первые трудовые навыки по столярному, плотницкому, слесарному, токарному делу, ручному, вязанию ученики получают в школе. Школа в этом направлении направляющая ось, дающая начало ознакомлению с рабочими профессиями. Вот почему урокам труда уделяется особое внимание.

Грамотно строясь с уроками труда в школе № 2. Преподаватель уроков труда Владимир Григорьевич Коков умеет так увлечь своих

воспитанников, что они работают над той или иной деталью с азартом. Ребятам порой не хватает времени, чтобы справиться с той или иной работой, не случайно они забегают в мастерские и после уроков, чтобы что-то доделать.

А делать в мастерской этой школы есть что. Ребята изготавливают посылочные ящики для почты, ручки и напильникам, всевозможные крючки. Причем, изделия предназначены для приятелям города, с ко-



ЗА КАЧЕСТВЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

**РАСТИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ**

С 1979 года базовым предприятием городского профтехучилища стал Оленегорский горно-обогатительный комбинат. С первых дней он оказывает действенную помощь в организации качественного обучения учащихся.

Большая помощь оказана управлением комбината в укреплении учебно-материальной базы училища. Выделенный для училища специалист В. К. Котельников занял оборудование слесарных и мастерских. Начато оборудование кабинета спецтехнологии для подготовки слесарей-ремонтников. Закончен монтаж кабинета иранового хозяйства, в котором приняли активное участие главный механик комбината В. И. Титов, главный энергетик комбината И. П. Суковичин, начальник ПКО В. Ф. Сладкович. Большую организаторскую работу провела начальник бюро

технического обучения Е. К. Советова. Оказана помощь при наладке оборудования М. Я. Малашиним, Б. П. Кулевым, — работниками РМЦ, В. М. Воронцовым — работником фабрики, В. В. Сердюковым — работником отдела охраны труда и безопасности, инженером БЮ О. А. Лезутиной и другими.

Большую работу проделали работники цеха ТАИД в оснащении кабинета физики. Много внимания уделяется организации качественного проведения производственного обучения в цехах комбината. Бюро технического обучения организована стажировка мастеров производственного обучения С. А. Мурин, В. И. Черевко, В. М. Добрянину, Б. Л. Агалитову в цехах ОГОКе.

Подделовому проводится организация производственного обучения для учащихся профтех

училища на дробильно-обогатительной фабрике (начальник Н. И. Дмитриенко), в цехе железнодорожного транспорта (начальник Е. Н. Яковлев).

Но есть много вопросов, которые требуют постоянного внимания. Одним из трудно разрешимых является вопрос кадров. В настоящее время в училище нет преподавателя спецдисциплин в группе машинистов экскаваторов на I и II курсах, преподавателя спецдисциплин в группе электромонтеров по ремонту оборудования. Не уделяется серьезного внимания организации качественного производственного обучения на Оленегорском руднике. На протяжении четырех лет не решается вопрос о выделении учащихся группы машинистов экскаваторов бытового помещения и специальных шкафов.

Прошедшее в этом

году отчетно-выборное партийное собрание Оленегорского рудника, на котором были предложены конкретные меры по устранению недостатков в организации производственной практики и выделению преподавателя спецдисциплин, результатов не дает. Коллективы Оленегорского и Кировогорского рудников не принимают участия в оборудовании кабинета спецдисциплин для профессии машинист экскаватора, кабинета спецтехнологии для профессии помощник машиниста локомотива, хотя желдорцев в ближайшее время намерены приступить к оснащению кабинета.

Качественное обучение будущих рабочих мыслимо без квалифицированных специалистов и без необходимой оснащенности учебных классов. А хорошие примеры настоящей заинтересованности в обучении учащихся есть.

Это и работа коллектива дробильно-обогатительной фабрики и желдорцев. Н. И. Дмитриенко ничуть не меньше занят, чем руководители других участков и цехов, но тем не менее находит время и средства для помощи училищу. И как следствие этого, учащиеся профтехучилища с желанием и интересом идут работать в этот цех.

Хотелось, чтобы руководители цехов и участков комбината также активно помогали в обучении и воспитании молодых рабочих, как работники дробильно-обогатительной фабрики без совместных усилий коллективов цехов, отделов комбината и училища не решить проблему пополнения квалифицированными кадрами подразделений производства.

**Г. ПОУХ.**

И. о. зам. директора училища по учебно-производственной работе.

**Реклама, объявления**

**ДОМ КУЛЬТУРЫ**

28 и 29 декабря. Художественный фильм «ИНСПЕКТОР РАЗИНЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Новогодний бал для

старшеклассников, начало в 19 часов.

29 декабря. Кинесборник «ЗОЛУШКА», начало в 15-30. Концерт-подарок работникам Оленегорского рудника, начало в 15 часов.

**КИНОТЕАТР**

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

28 декабря. Художественный фильм «ВАССА», 2 серии, начало в 18-30 и 21 ч.

29 декабря. Художественный фильм «СПОКОЙСТВИЕ ОТМЕНЯЕТСЯ», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал

28 декабря. Художественный фильм «СХВАТКА В ПУРГЕ», начало в 18-30 и 20-30.

**МЕНЯЮ**

трехкомнатную квартиру в новом микрорайоне и двухкомнатную и однокомнатную или два однокомнатные.

Обращаться: 3-й микрорайон, дом 1, кв. 127.